

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Золотарева Павла Николаевича

на диссертацию Ионкиной Ирины Валерьевны на тему
«Совершенствование системы организации оказания платных медицинских
услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на
примере Свердловской области)»,
представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология
здравоохранения, медико-социальная экспертиза

1. Актуальность темы диссертационного исследования

Экономическое процветание государства, уровень развития в сфере медицинских услуг, а также баланс государственного бюджета, выделенного на систему здравоохранения, напрямую связаны с эффективностью системы здравоохранения и вкладом, который вносят медицинские учреждения в её развитие.

Для эффективной реализации системой здравоохранения своих функций критически важно достигать баланса между клинической медициной и социально-экономическими показателями, ведь они оказывают существенное влияние на здоровье населения и демонстрируют основные социально-экономические детерминанты.

На данный момент в структуре оказания медицинских услуг наблюдается явный социальный и экономический разрыв между ролью государственных и частных медицинских организаций. Помимо этого, развитие платных медицинских услуг во многом обосновано желанием и активной поддержкой со стороны общественности.

Диссертационная работа Ирины Валерьевны Ионкиной посвящена актуальной для будущего развития теме, она направлена на оптимизацию процесса предоставления платных медицинских услуг в многопрофильных государственных медицинских учреждениях, чем подчеркивает свою значимость и перспективность.

2. Достоверность, новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Диссертация . Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» представляет собой концептуально завершенную научную работу, посвященную одной из важных проблем современного здравоохранения – совершенствованию системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных медицинских учреждениях на уровне региона. Обоснованность, достоверность и объективность научных положений подтверждается четко сформулированными целями и задачами, современными методами исследования, репрезентативным объемом выборки. Графическое представление данных позволяет легко уловить суть выводов.

Выводы диссертационного исследования являются обоснованными, так как:

- проведен глубокий и всесторонний обзор литературы, посвященный системе оказания платных медицинских услуг;
- подробно описана методология и характеристика базы исследования, что является основой исходных данных;
- тщательно изучена заболеваемость взрослого населения Свердловской области, показатели госпитализации, смертности и укомплектованности врачебными кадрами;
- проведена оценка мнения населения и медицинского персонала по вопросам оказания платных медицинских услуг;
- подробно описана оценка социальной и экономической эффективности предложенной автором модели организации оказания платных медицинских услуг на региональном уровне.

3.Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

Научная новизна исследования заключается в доказательстве высокой эффективности системного подхода к организации оказания платных медицинских услуг в государственных медицинских учреждениях на уровне региона. Разработана комплексная модель научно обоснованных управленческих решений по совершенствованию системы оказания платных медицинских услуг с целью качественно нового уровня организации медицинской помощи на платной основе. Научно обоснованы и предложены для использования такие инструменты совершенствования организации оказания платных услуг в здравоохранении как государственно-частное партнерство.

Автором впервые дана оценка взаимосвязи показателей заболеваемости и укомплектованности врачебными кадрами в Свердловской области, получены новые данные об объемах платных медицинских услуг, оказанных врачами различных специальностей.

Определены состояние и тенденции развития рынка платных медицинских услуг Свердловской области.

Практическое значение представленной диссертации заключается в том, что развитие платных медицинских услуг доказывает свои медицинские, социальные и экономические преимущества.

В работе приводится конкретный перечень показателей для оценки эффективности использования ресурсов здравоохранения государственными медицинскими учреждениями.

Результаты проведенного исследования позволяют дать комплексную оценку эффективности предложенной модели трехуровневой системы организации оказания платных медицинских услуг в субъекте Российской Федерации.

В результате были получены акты о внедрении и принятии к использованию материалов диссертационного исследования.

4. Структура и содержание диссертационного исследования

Соискателем представлена комплексная работа, характеризующаяся системным подходом к решению поставленной задачи, позволяющая повысить медицинскую и экономическую эффективность государственных многопрофильных учреждений здравоохранения.

Диссертационное исследование Ионкиной И.В. имеет традиционную структуру и состоит из введения, восьми глав с изложением результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Объем диссертационного исследования составляет 400 страниц машинописного текста. Список литературы включает в себя 465 источников, в том числе 62 иностранных, 403 отечественных. Иллюстративный материал состоит из 39 рисунков и 63 таблиц, 19 приложений. Украшает работу грамотное оформление текста, таблиц, графиков и библиографического указателя, соответствующие ГОСТу.

5. Дискуссионные положения диссертационного исследования

В целом работа выполнена на высоком методическом уровне, принципиальных замечаний к работе нет, однако имеются несколько вопросов:

1. Проводилось ли Вами сравнение показателей медицинской помощи, оказываемой за счет средств ДМС или собственных средств граждан с другими регионами РФ?
2. В Вашем исследовании Вы предлагаете бизнес – модель создания платных отделений на базе государственных учреждений здравоохранения хирургического и офтальмологического профилей. Чем обусловлен такой выбор?

Заключение о соответствии диссертационного исследования Ионкиной И.В. критериям, установленным Приказом СпбГУ «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт – Петербургском государственном университете»

Диссертация Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 года № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт – Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель Ионкина Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Член диссертационного совета
Брио заместителя министра здравоохранения
Самарской области – руководитель департамента
информатизации и организационной деятельности
Доктор медицинских наук 

П.Н. Золотарев

12 июля 2024 г.



Подпись доктора медицинских наук П.Н. Золотарева заверяю:
Руководитель управления государственной службы и кадров
министерства здравоохранения Самарской области

Н.А. Высоцкая



Министерство здравоохранения Самарской области
443020, г. Самары, ул. Ленинская, 73
Телефон/факс +7(846)333-00-16; zdravso@samregion.ru